

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	90.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám	köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000		

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napon kivéve minden nap.

Pénteken rendkívüli közgyűlés tárgyalja a városi tisztviselők fizetés rendezését.

Az alsóbb fizetési osztályokban elérik a békebeli fizetést. — A városi pótlék új szabályozása. — Februárban még egy nagy tisztújítás lesz.

Debrecen város törvényhatósági bizottságát péntekre rendkívüli közgyűlésre hívják. Az összehívást a városi tisztviselők fizetés rendezése jellel szükségessé, amelynek tervezetét már elkészítette a városi tanács.

Az új állami fizetésrendezés tudvaleg az állami hivataloknál is gyakorlatba vétett. Ezek a fizetési táblázatok egyelőre a városi tisztviselők fizetésénél is irányadóul szolgálnak. A táblázat előírt összegén felül a városoknak joguk van városi pótlék címén kiegészíteni az állami rendszerű fizetéseket.

A városi pótlék régi békebeli eredetű intézmény s most tulajdonképpen ennek szabályozására készített javaslatot a tanács.

A javaslat szerint a legmagasabb fizetési osztálynál a városi pótlék a békebeli pótléknak 60. százalékáig a legalacsonyabb fizetési osztályban 92 százalékát kapták. A fizetési

osztályba nem sorozott alkalmazottak pedig magasabb fizetést kapnak mint amilyet békebeli kaptak. Városi pótléket különben minden tisztviselő kap, az esetben is ha fizetése elérte a békebeli nívót.

A fizetések beosztása most már a városokat illető státuszrendelet kiadása után sem változik mert a rendelet csupán a tisztviselők fizetési osztályba sorozását változtatja meg, az egyes fizetési osztályok illetményeit nem.

Különben a decemberi tisztújításon kívül a tisztviselő-kar még egy nagyobb tisztújításon esik keresztül, még pedig februárban, amikor is a most behelyettesített nagyszámú állások végleges betöltéséről kell dönteni.

A pénteki közgyűlés elé különben javaslat fog kerülni a vállalati alkalmazottak és a nyugdíjasok illetményeinek új szabályozásáról is.

NEMZETGYÜLÉS.

Részleteiben is letárgyalták a földművelésügyi tárca költségvetését.

Ma az indemnitást és a rokkant törvényt tárgyalják. Megindították a költségvetés tárgyalásait.

Budapest, dec. 15. A nemzetgyűlés mai ülését feltüzengykor nyitotta meg **Szeitovszky Béla** elnök. Napirend szerint a földművelésügyi tárca részletes vitája van soron.

Mayer János földművelésügyi miniszter válaszol az általános vita során elhangzottakra. Az OFR. sérelmezett ítéletét egy éven belül meg lehet feleltetni, tehát itt nincs is sérelem. A gazdaságtervek szelvényei a szelvényt rendezni fogja. Az adóterhek csökkentése érdekében mindent elkövet.

Átérnek a részletes tárgyalásra. A szőlészeti és borászati kiadásoknál **Rupert Rezső** a bertelemelés kizárását teszi szóvá. Kifejtésül a magas szállítási díjakat és a vámtevételeket.

Patacsy Dénes azt hangoztatta, hogy a szőlőbirtokosokat támogatni kell.

Béjj Imre a borkereskedelem helyzetéről szólva szükségesnek tartja a pincészetvezetőknek további alapi-

tását. Ezeknek a borkereskedelembe való bekapcsolását kívánja. Felhívta a figyelmet arra, hogy egyes borküldők hírnevét mesterséges eszközökkel romlítták.

Mayer János földművelésügyi miniszter válaszában hangoztatta, hogy ezen a téren mutakozó nehézségek miatt a kormányt nem lehet felelőssé tenni.

Baross János az erdőlegeltetést tette szóvá. **Pintér László** pedig mezőgazdasági munkások aggrgkori biztosítását sürgette. **Szedes Ferenc** a munkabér megállapító bizottság működését bírálta.

Mayer miniszter az aratási sztrájk megakadályozásáról szólt. A kormány minden intézkedést megtesz és kötelessége is megtenni az ilyen sztrájkok letörésére, mert itt nemesak egyesek, hanem az ország érdekéről van szó. A baloslet elleni biztosításról szóló törvényjavaslat rövidesen

tető alá kerül. Kéri a tétel elfogadását.

A nemzetgyűlés ilyen értelemben dönt.

Pintér László és **Szedes Ferenc** képvislik a szövetkezeti mozgalom előmozdítására előirányzott összegeket.

Schandl Károly maga is szívesen hozzájárulna az összegek felemeléséhez, de az állam pénzügyi helyzete ezt nem engedi meg. Arra kéri a képviselőket, hogy az ilyen mozgalmakba ne vigyenek bele politikát.

Az elnök a vitát bezárja.

A ház ezután elfogadja részleteiben is a tárca költségvetésének hátralevő tételét.

Az elnök napirendi indítványt tesz. A Ház holnap délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülést s azon a költségvetés megszákításával először az indemnitást másodsor a rokkant adóról szóló javaslatot tárgyalja le.

Kiss Menyhért félreértett szavainak helyreigazítása címén kijelenti, hogy tegnapi beszédében a folytonos közbeszólások miatt félreértés esuzzott be, amely szerint ő a romániai földreformot dícsőítette volna. Kijelenti, hogy az Erdélyben végrehajtott román földreformot rablásnak tartja.

Az indítvány és interpellációs könyvek felolvasása után elnök az ülést 6 óra után bezárta.

Kik pályáznak a városi állásokra.

Dr. Vásáry István biztos kilátásai. — Az ügyészi és tisztii orvosi állásoknál erős küzdelem ígérkezik. Az aljegyzői kar előlépése.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán tudvaleg megvárta a pályázatot a részleges városi tisztújításra. A pályázat e hó 28-án jár le ma még tehát nem lehet azt sem tudni, hogy az egyes állásoknál kik kerülnek szembe egymással.

Sok név van máris forgalomban s egyik-másikáról a helyzet ismerősei úgy szólnak mint akitől nem lehet elártni a győzelmet. Így van elsősorban a főjegyzői állás mely dr. **Vásáry Istvánra** néz biztos kilátással. **Ferhangu közfelkiáltással** való megválasztása az esetben marad el ha dr. **Vargha Elemér** is pályázik. Ezt azonban ma még nem lehet tudni.

Az árvaszéki elnöki állást nem lehet elvitatni mostani helyettes viselőjétől dr. **Tóth Emil** tanácsnoktól. A két árvaszéki ülnöki állás jelöltjei dr. **Szabó Elek** és dr. **Kiss Sándor** tb. tanácsnokok.

Az ügyészi állásra dr. **Barna László** dr. **Ménos Lajos** dr. **Des Combes Emil** tb. ügyészek neveit emlegetik. Itt a küzdelem nyilt mégis dr. **Ménosnek** előnyei vannak.

A főjegyző választás folytán megíresedő adóügyi tanácsnoki állásra dr. **Balla Bertalan** dr. **Boldizsár Kálmán** és dr. **H. Kiss József** tb. tanácsnokok pályáznak. A helyzet itt sem alakult még ki.

A két tisztii orvosi állásra dr. **Szaplonczay Gyula** dr. **Salánky József** dr. **Trocsányi Béla** és dr. **Mayer Béla** pályázatairól beszélnek. A küzdőfelek száma valószínűleg még emelkedni fog de ez esetben is az egyik állásra dr. **Salánky József** egyetemi tanársegéd kedvező kilátásokkal indul.

Két I. osztályú fogalmazói állás is szerepel a hirdetményben. A fogalmazói karban mégis több előrevonulás

lesz miután a tanácsnoki és az árvaszéki választások révén három aljegyzői állás üresedik meg. Az aljegyzői kar tagjai közül az előlépésre legjogosabb reményel dr. **Tatay Zoltán** tb. tanácsnok dr. **Balogh Sándor** főispáni titkár dr. **Verecs Géza** Várady Sándor dr. **Pálffy Zoltán** dr. **Orosz Árpád** dr. **Való Antal** tb. aljegyzők tekinthetnek.

Január elsején leszállítják a jövedelemadó kulcsait.

A legközelebbi napokban megjelenik a pénzügyminiszter rendelete a jövedelemadó kulcsainak leszállítására vonatkozólag.

Ez a rendelet 1926. év január 1-én lép életbe, úgyhogy

az 1925 esztendőben elért nyereségek már ezen leszállított kulcsok alapján fognak adózni.

Az adókulcsok leszállítása egy törtérik, hogy amíg addig a jövedelemadó maximális 4) százalékos kulcsa az évi kétszáz ezer korona jövedelmet érte el, addig

a leszállítás után ez a maximális kulcs az évi egymillió aranykoronás jövedelmeket fogja elérni.

Ujabb hollandi gyermek vonat.

Budapest, dec. 15. Tegnap ismét elindult 410 gyermek Hollandiába. A hosszú utra induló gyermekektől **Mészáros János** érseki helytartó pápai pleátus vett búcsút. A gyermekvonat december 28-án déltán érkezik vissza Budapestre 500 gyermekkel akiknek üdülési ideje már lejárt.

Ma este lesz a Templom- egyesület irodalmi estéje a Zenedében.

Nagyszabású irodalmi estélyt tart ma este 8 órakor a városi zenede hangversenytermében a Templomegyesület. A műsoron szerepel Kiss Ferenc egyetemi tanár előadása „Életideál” címen fogja tartani nagy érdeklődéssel várt előadását. Hoor Tempis Erzsébet ez a kivételes tudású énekművész né Tarnai dalokat fog előadni. A Templomegyesületi Vegyeskar énekszámai: Versényi Gy. hegedűjátéka. P. Nagy Klárka zongorajátéka és Galánffy Zsuzsa urleány szavalata pompás kiegészítést képezik a nagyszabású műsornak. Jegyek: ülőhely 20.000 korona, állóhely 10.000 korona előadás előtt a pénztárnál s egész nap a szokott helyeken kaphatók. A bevétel a szegények felruházására fordítatik. Felülfizetést köszönettel fogadunk.

Esküdt a táblai tárgyaláson is modortalanni viselkedik.

Budapest dec. 15. Dr. Auer Károly kuriai bíró elnök az Esküdt ügy folytatásos tárgyalása során ma 10 órakor nyitották meg a tárgyalást. Megállapítja a felek valamint a vádhatóság és a védő jelenlétét, Tömöri Angéla másodrendű vádlott ma nincs jelen. Dr. Kendy a büntető törvényszék főtárgyalási jegyzőkönyvét ismerteti.

Az egész tárgyalás folyamata az iratok ismertetésével telt el.

Esküdt is megszokott modortalanságával viselkedik mire az elnök kevényt rászól: Ne beszéljen az előadót nekem sem szabad zavarnom hát még magának.

Két órakor az elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 10 órára halasztotta.

Egy dúsgazdag bankár különös végrendelete.

Róma dec. 15. A napokban elhunyt Róma egyik leggazdagabb bankára. Végrendeletét most bontották fel. Fiamnak megengedem — írja végrendeletében — hogy mint apja én is saját maga gyűjtson vagyont magának. Szolgáimra hagyom azokat a ruháimat amelyeket föllem ellopott sofőrömmek azt az autót amelyet használhatatlanná tett. Hogy örökösöm ne veszekedjenek vagyonomat a pápa őszentségére hagyom hogy bölcs belátása szerint ossza szét a jótékony intézetek között.

Borotválkozik Ön?

Kiméli

arobőrt
idejét
pénzét
ha REX-főle

tégelyes borotva-szappant
használ.

Kapható mindenütt.
Főraktár: **REX drogéria**
Városháza épület.

Borzalmas robbanás az Eszterházy hercegi kastélyban.

Eszterházy hercegnő és férje is megsebesültek.

Budapest dec. 15. A Dunántulon levő Tallós községben Eszterházy Mária hercegnő kastélyában borzalmas robbanás történt. A kastélyban éppen vendégség volt amikor a lámpák hirtelen kialudtak. A hercegnő és férje az olasz Ceresetto Virgilio a pincébe siettek hogy a Diesel motor hibáját mgnézzék. Abban a pillanatban mikor lérték hatamas robbanás

reszkettette meg a levegőt és mindkettőjüket a falhoz vágta a robbanás ereje. A pincében holtan találták Paulik Sándor és Varga József gépészeket valamint súlyos sérülésekkel Rok Sándor szerelőt. A hercegnő és férje több sebtől vérzett. A férfi jobbszemét elvesztette. A vizsgálat szerint a robbanást a motor helytelen kezelése okozta.

Bestiális módon felakasztották apjukat.

Mikor aludni tért apjuk, a két fiu hátulról hurkot vetett nyakába. A tábla a fiuk elmeállapotának megvizsgálását rendelte el.

Budapest, dec. 15. Jánoska János agárdi földműves gazdát 1919. április 16-án a padlásgerendára felakasztva találták. Széleskörű nyomozást indítottak, amely rövidesen azzal a meglepő eredménnyel járt, hogy az öreg Jánoska nem követett el öngyilkosságot, hanem már élettelen állapotban került a gerendára. A nyomozás adatai szerint két fia, Jánoska János és Pál akik régóta haragos viszonyban állottak az apjukkal előre megfontolt szándékkal tetek el láb alól apjukat amikor vacsora

utá az apa két fiával aludni tért látulról hurkot vetettek a nyakába és azután megölték. Az élettelen testet pedig felvitték a padlásra és ott tan egy gerendára kötötték fel hogy öngyilkosság látszatát keltsék.

A halasszgyarmati törvényszék Jánoska Jánost 15 évi fegyházra, Jánoska Pált pedig 8 évi fegyházra ítélte.

Ma tárgyalta ezt a budapesti ítélőtábla és a bíróság elrendelte a vádlottak elme állapotaik megvizsgálását és ezért a mai tárgyalást elnapolták.

Klebelsberg kultuszminister incidense az újságírókkal.

Beszélgetés, ami nem volt a nyilvánosság számára szánva.

Budapest, dec. 15. Berky Gyula amikor Klebelsberg Kunó kultuszminister a nemzetgyűlés folyosóján megjelent több újságíró előtt épen kijelentette hogy véleménye szerint a numerus clausus a reakció és a szélsőségek teremteték meg. Mielőtt még Berky Gyula befejezhette volna szavait oda lépett hozzá Klebelsberg Kunó gróf és mosolyogva kérdezte: Hallom nyilatkozatát távollétemben a numerus claususról.

Berky Gyula megjegyezte: Amikor Gömbös felkészültött téged bizony nagyon meg voltunk lepődve.

Klebelsberg Kunó gróf így válaszolt: Ne ültetek fel mindenféle híresztelésnek. Én felelek a magam szavaiért de a másokért nem felelhetek.

Ekkor a kultuszminister észrevette hogy az újságírók feszült érdeklődéssel hallgatták szavait és magánbeszélgetést feljegyezték.

A kultuszminister felindultan a következőket mondotta:

Nem tudhatom hogy amikor képviselőtársammal magánbeszélgetést folytatok arról jegyzeteket készítsenek. Az újságírók hangoztatták hogy ők

Berky Gyulával beszélgettek és egyáltalán nem volt szándékuk kihallgatni a magántermészetű beszélgetést.

A 8 Órai Újság munkatársának később alkalmá volt kérdést intézni Klebelsberg Kunó gróf kultuszministerhez előbbi erőlyes kifakadására vonatkozólag.

A kultuszminister a következőket válaszolta:

Ha hírlapíróknak akarok nyilatkozni akkor az újságírók felé fordulva közlöm mondanivalómat. Ismételtlen megtettem ezt és azt hiszen mindenki tudja hogy közérdeklő sokszor álltam a sajtó rendelkezésére és amikor szükség volt ilyen értelemben a nyilatkozatomra mindig könnyen megtaláltak. Teljesen lehetetlen tartom azonban hogy amikor a folyosón valakivel beszélgetek or a beszélgetés engedelmem nélkül nyilatkozást nyerjen.

A kultuszminister és az újságírók között lejáratott incidens félreértésen alapul mert az újságírók még a Berky Gyulával folytatott beszélgetésük utolsó mondatait jegyezték amikor oda lépett a kultuszminister.

A debreceni rendőrség nyomában van egy veszede- elmes szür tolvajnak.

Lakatos Sándor borslyi gazdálkodó lakását még szeptember 20-án feltérte ismeretlen tettes és egy két millió korona értékű szür továbbá három párnát és egy nagy téli gvaipkendőt ellopott tőle. Lakatos Sándor a betörés idején Debrecenben tartózkodott, mire hazaért lakását kifosztva találta.

A debreceni rendőrkapitányság a geszterédi csendőrség megkeresésére folytán széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére azonban hetek óta sikertelen volt a nyomozás, míg végre tegnap sikerült a panaszos segítségével nyomra akadni. Ugyanis az egyik Bádagos uccai ócskásnál Lakatos felismerte értékes szürjét és azonnal a rendőrségre sietett és jelentést tett az esetről. Az ócskás a rendőrségen azt adta elő, hogy egy asszonytól vásárolta a szür, akinek a nevét is hemondta és most ezen az alapon pár napon belül sikerülni fog a tettest elfogni. Megállapították, hogy az ócskás 700 ezer koronáért vette meg a szür, pedig annak az értéke 2 millió korona körül van.

Megugrottak a lovak a szekérről mire elsült a puskája.

Csapó Imre nagylétei lakos gazdasági segédtiszt 1925. szeptember 16-án vadászni indult Vállán a vadász fegyverrel bement útközben az egyik vendéglőbe, ahol az ott mulató legényekkel szóváltása támadt. A legények támadó fellépése miatt rövidesen távoznia kellett, felült a vendéglő előtt hagyott szekérre és hogy a legényeket az esetleges támadástól elriassza vadászfegyveréből egy riasztó lövést adott le. A lovak megugrottak a lövésre, mire a szekéren ülő Csapó Imre kezében levő fegyver másodszor is elsült. Az egyik lövés az alig 10 lépésre levő Arva Sándort találta, s 5 darab srét a csontjába furódott.

A tegnapi tárgyaláson Csapó beismerte a tényállást, mire a kir. ügyész gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés miatt kérte a megbüntetését. — Dr. Böszörmányi Béta védő a szrenesétségét a véletlennek kérte bebiztosítani és kérte a vádlott felmentését.

A bíróság gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés vétsége miatt 1 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

Az ítélet jogerős.

Jóhírnévnek örvendő

„Kabata Csokoládé és Bonbon gyár” kiváló minőségű

csokoládéi és cukorkái

megrendelhetők Tiszántúli Vezérképviseleténél: Debreczeni Közvetítő Bank Részvénytársaság áruosztálya: Arany Bika bérház, első emelet 6. Kérje mindentűt!

Ugyorkezeszati
és kereskedelmi
Dobozok,
minden változatba készíthető
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárában
és dobozgyár s.-t.-nél, DEBRECZEN.
FÜVESZKERT-U. 9.

A P O L L Ó

CONAN DOYLE fantasztikus regény filmen:

Az elsülyedt világ.

V I G S Z I N H A Z

Hajsza a világ körül.

Két rész egy előadásban.

Bethlen miniszterelnök beszámolója az egységspárt értekezletén genti utjáról.

Budapest, dec. 16. A MOT jelenti: A Keresztény, Kisgazda, Földműves és Polgári Párt ma este Almássy László ügyvezető elnök elnöklésével ma este értekezletet tartott, amelyen Bethlen István miniszterelnök vezetésével a kormány összes tagjai részt vettek.

Almássy László elnök megnyitva az értekezletet, üdvözölte a miniszterelnököt, Bud János pénzügyminisztert Genéből történt hazatérésük alkalmából. A párt tagjai lelkesen ünnepezték a miniszterelnököt és munkatársait.

Bethlen István gróf miniszterelnök ezután tájékoztatta a párt tagjait utjának eredményéről és tapasztalatairól. Hangsúlyozta, hogy csak pénzügyi kérdésekkel kíván foglalkozni, mert a kultuszminiszter kérte fel arra, hogy a numerus claususral kapcsolatos kérdésekről a pártnak referáljon.

Favassal mondotta a miniszterelnök — 50 millió aranykoronás összeget kértünk és a népszövetség 30 millió koronát fel is szabadított. annak kibátába helyezésével, hogy decemberben, ha a költségvetés hasonló eredményeket mutat fel, mint az előző évben, akkor a 20 millió aranykorona felszabadítása ellen nem lesz kifogása. Ez meg is történt.

A harcadik kérdés, amellyel a népszövetség elé léptünk a nyugdíjasok kérdése volt.

Az 1294. évi IV. tc. úgy intézkedett, hogy a nyugdíjasok a tisztviselők egy bizonyos skálája szerint átlagban csak 50 százalékot kaphják annak a nyugdíjnak, amely a régi törvények szerinti nekik járna. Ez az intézkedés a szánalmas terhelések egy részét a nyugdíjasok vállára hárította. Tekintettel arra, hogy a nyugdíjasok helyzete nem változott és a törvény mai intézkedése amúgy is megszűnik, kívánatos, hogy bizonyos átmélet legyen oly módon, — hogy bizonyos kategóriáknál a régi állapotot helyreállítsák. Ez a megterhelési pont, de a pénzügyminiszter felbecsülése szerint ha a kategóriákat jól választjuk ki, nem olyan mérvű megterhelés, amit a költségvetés egyensúlya meg nem bír.

Ezzel kapcsolatban áll a menekült nyugdíjasok kérdése is, amelyet már a múltkor felvetettünk Genfben, amelyet azonban akkor nem tettek komoly megfontolás tárgyává. Újabb felvetették tehát ezt a kérdést és nem fogunk megszűnni felvetésével.

A népszövetség hozott határozatai várakozásainkat teljesen kielégítették.

A nyugdíj kérdésével kapcsolatban a népszövetség a főbiztost felhatalmazta, hogy a kormánnyal egyetértően ezt a kérdést megoldásra vigye.

A takarékosági bizottság munká-

itait ebben a tekintetben a jövőben s sürgetni fogjuk.

A párt helyeslőleg tudomásul vette a miniszterelnök bejelentéseit.

Huszonöt milliós váltócsalás miatt letartóztattak egy hadházi korcsmárost.

A csaló Kanadába akart szökni. — Ehozták a debreceni ügyészség fogházába.

Még az elmúlt év december 24-én Karácsony estélyén történt, hogy Riskó Mihály korcsmáros a hajdubárházi Vadas korcsma tulajdonosa 120 darab juhot vásárolt 50 millió koronáért Demeter István hajdudorogi gazdálkodótól. A vételár kifizetésére úgy egyeztek meg, hogy a juhok átvételkor Riskó 26 millió koronát fizet ki, 24 millió koronáj pedig váltót ad rövid lejáratú Riskó a 26 millió koronát ki is fizette, azonban a 24 millió koronával még a mai napig is tartozik sőt a napokban kiderült, hogy a váltó érvénytelen, mert egy olyan nőrokonával íratta alá a váltót, aki férjénél van ugyan, de még nincs 24 éves és így aláírása jogi szempontból nem érvényes. A megk-

Klebsberg Kunó gróf ismertette a párttal a Genfben folytatott tárgyalásait és a kormánynak általa előterjesztett feljegyzését a numerus clausus ügyében.

A párt helyeslőleg tudomásul vette. Az értekezlet után pártvaesora volt amelyen Szabó Sándor üdvözölte és köszöntötte Bethlen Istvánt.

tesített gazda hónapokon keresztül láába igyekezett pénzéhez hozzájutni, minden kísérlete sikertelen maradt. Riskó nem fizetett, ellenben Hadházon levő ingó és ingatlan vagyonát, korcsmáját és annak berendezését sürgősen eladta utlevelet váltott magának Kanadába és már minden előkészületet megtett a szökésre.

A kárvallott gazda erre feljelentést tett a csaló korcsmáros ellen és a tegnapi nap folyamán a debreceni központi vizsgálóbíró Riskó Mihályt őrizetbe vette csalás és szökés veszélye miatt és kihirdette előtte a vizsgálói fogságot elrendelő végzést. Riskót lekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

Félholtra rugdosott egy leányt az udvarlója a Csapó uccán.

A leányt a klinikára, az elvetemült embert pedig a rendőrségi fogdába szállították.

Egy elvetemült fiatalembert fogott el tegnap délután a rendőrség. A Csapó uca 75. számú háztól ugyanis egy súlyos belső sérüléseket szenvedett fiatal leányhoz hívták ki a mentőket. A szerencsétlen leányt, Székely Juliánna 20 éves dóhánygyári munkásnőt az udvarlója olyan brutálisan rugdosta össze, hogy eszméletlenül került el szobájában. A megvadult férfi áldozatát ott hagyta földön fetrengve s elakart menekülni. A leány jajgatására azonban a szomszédok figyelmelek lettek és megakadályozták a fel-dühödött fiatalember távozását.

Közben kihívták a mentőket az alátan fekvő leányhoz, akik első segélyben részesítették. Különösen a gyomrát rugdosta össze az elvetemült leány, úgyhogy belső zúzódásokat szenvedett. A mentők kiszállították a leányt a külső klinikára, ahol az orvosok megvizsgálták s állapotát nagyon súlyosnak találták, mert belső részei összeszakadoztak és belsővérzés lépett fel.

A szomszédok körül fogták a kegyetlen és emberi méltóságát megféleldeztetett fiatalembert, akit átadták a rendőrségnek. A rendőrség megállapította, hogy Szabó János zentai születésű gyári munkás a felbőszült udvarló. Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy összeszólalkozott a leánnyal és a dübötől elvakulva követte el hegyetlen tettét. A rendőrség letartóztatta és súlyos test-sértés miatt eljárást indított ellene.

Székely Juliánna állapota az esti órákban még mindig nagyon súlyos.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

fontóüzletében **FIAC-UCCA 10. SZ.** Bikaival szemben. Ugyanott poloska és svábhogár irtószerekből nagy raktár.

Déligyümölcs:

narancs, olírom, maróni, Araohid, mazzola, mandula, boszniai szilva, füge, datolya megrendelhetők

a legolánysebb árak és fizetési feltételek mellett: **Debreceni Közvetítő Bank Részvénytársaság** áruosztályánál, Arany Bika bérház, I-10 emelet, 6.

Ha pénzének nem ellensége,

mielőtt bármily szörmeitru vesz, érdeklődjön először a

Lipesei Szörmeházban az árak iránt (Részletre is) **Bika-szálló bérház.**

Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szörmeben.

Hajdúvörmege és Debrecen sz. ktr. város főispánja.

680—1925.

Pályázati hirdetmény.

A m. kjr. Belügyminiszter ur felhatalmazása alapján Debrecen sz. ktr. város törvényhatóságánál megüresedett

egy főjegyzői, egy árvaszéki elnöki, két árvaszéki ülnöki, egy tiszti ügyészi, két kerületi tiszti orvos, két I. oszt. közigazgatási fogalmazói állásra.

valamint az ezen állások betöltése folytán esetleg megüresedő állásokra pályázatot hirdetek azon megjegyzéssel, hogy a megválasztandók megbízatása — kivéve azon állásokat, amelyek betöltése életfogytiglan szól — csak az általános usztujításig tart.

Pályázatot hirdetek végül egy vágóhídi gépészi állásnak kinevezési utján betöltésére.

A betöltendő állások nyugdíj jogosultsággal vannak egybekötve. Az állások javadalmazását feltüntető kimutatás nálam és a sz. kjr. város polgármesterénél a hivatalos órák alatt megtekinthető. A megjelölt állásokra előírt képesítés a szervezeti szabályrendelet 285. §-ában van előírva.

Felhívom mindazokat, akik a fenti megjelölt állások valamelyikét kívánják betölteni, hogy az illető álláshoz megkívánt képesítéseiket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal, valamint a forradalom, a kommunizmus és az idegenc megszállás alatt tanúsított magatartásukat igazoló bizonyítványokkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényüket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez — 1925. évi december hó 28. napjának déli 12 óráig adják be. Az elkészült pályázati kérvényeket nem veszem figyelembe.

Akik jelenleg is Debrecen sz. ktr. város törvényhatóságának szolgálatában állnak azok a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.

Az elői felsorolt összes állásokra a törvényhatósági bizottság decemberi rendes közgyűlésében választás után fogja betölteni.

Debrecen, 1925. december 14.

Dr. Halász Zsigmond, főispán.



Mein-kavé
Meinl Gyula R.-T.
Piac-ucca 59. Telefon 4-93.

Tisztelettel értesítem az érdekelteket, hogy nagy keresletnek örvendő

Gyorsáru Naptáraink

könnyű hozzáférhetősége céljából Debrecenben lerakatot létesítettünk. Egy bálna, mely áll 7 féle naptárból, 8 féle mellékletből (közte fali naptár) 530.000 korona. — Kapható: **Komádi Béza, Darabos-ucca 44. szám, miniszteri engedély hozzá u. o.**

Szíves pártfogást kér: **LUSZTIG TESTVEREK** naptár kiadóvállalata, Miskolc, Soltész Kálmán-ucca 1.

Ujdonságok.

Az urleányok kongregációjának karácsonyi pásztorjátéka. Ismételt felhívjuk a közönség figyelmét a Svētits-intézetben, folyó hó 18., 19. és 20-án délután 5 órakor előadásra kerülő pásztorjátékra, amely jótékony célt szolgál. Legyek 20-10 és 5 ezer koronás árban a Svētits-intézet kis étkezőjében délután 3 és 5 óra között, előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

Kultur-előadás a Katholikus Otthonban. Dr. Milflecker Dezső egyetemi tanár ma este 6 órakor folytatja a világhírhírű utazás című előadás sorozatát. Ez alkalommal Japánt fogja bemutatni. Az előadásra belépődíj nincs, de a költségek fedezésére önkéntes adományokat szívesen fogad a katolikus Otthon vezetősége.

Ev. adventi esti istentisztelet. lesz f. hó 16-án szerdán d. u. 5 órakor az ev. templomban Végzi Farkas Győző. — (Adakozzunk a szegény javára)

Halálozás. Molnár István és neje Györy Mária mint szülők Pistuka és Perti mint testvérekéi özv. Kozma Istvánné mint nagymama úgy a maguk mint az atólirett kiterjedt rokonság **novében is mélyeséges fájdalomtól lesújtottan** tudatjuk, hogy forrón szorított kis leányok testvéreiként, unokáiként és kis rokonok **Mancikánknak** ardtalan ölete 3 ik évében, Lesszas betegség után f. hó 15-én, órákórámu szenderült. Kései k s halottunk temetése 1925. dec. 17-én, délelőtt 10 órakor történik a Hajó ucca 2 ik számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a kismacsi családi sírboltunkba helyezük örök pihenőre. Debrecen, 1925. december hó 15. Az ur adta az Ur elvette álcait legyen szent neve ártle Nagy-nemjéi és nagybátyjai Molnár Móra és férje Or. sz. Ferenc, Molnár Juci és férje Haris Jenő, Molnár Gábor, Kozma István, Kozma Erzsébet, Kozma László, Kozma Anna és férje Angyal Samu, Unokatestvérei: Or. sz. Csöke, Évike és Ferike, Angyal Tibor, Sanyi, Mancsi, Pistka, Piroška. A temetési Csirka „Kegyelet” temető. Int. rendezői Kossuth, útc. 8. szám.

Képesített kőműves mesterek figyelmébe! Az Ipartestület képesített kőműves szakosztálya ma délután 3 órakor szakosztályi ülést tart. Tárty az építő ipari törvénytervezet ismeretése. Mivel a tárgy minden tagot közelről érdekel, teljes szíves megjelentést kér az Elmétség.

A debreceni erdőben pusztítják a kártékony vadat. Értesítem az érdekelteket, hogy a Debreceni Vadásztársulat az általa bérelt területen: egymint a Nagyerdőn, Apafája erdőn, Halápon, Bánki erdőn, Felső és Alsógarcon a kártékony és ragadozó állatoknak phosphor méreggel való pusztítását megkezdte Debrecen, 1925. december 8. Dr. Vass városi tanásnok.

Karikagyűrűk, ékszerek órák legolcsóbban beszerezhető: Stassik és Blattner, Csapó u. 12.

Karácsonyfadíszek, hamétták, csillagszörök, képes és mesekönyvek, ima könyvek, művészi olajfestmények. — szobrok, könyvrajzok legnagyob választékban Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga u. sarok.

Utlevelek vizumoztatását leggyorsabban intézi a

Mav. II. Menetjegyiroda
Piac-ucca 56. Telefon 12-03.

Ellopta volt dazdája téli kabátját, de másnap levél kíséretében bedobta a kerítésen.

Kovács Gábor hajduböszörményi asztalossegéd Máté Imre asztalosmesternél volt alkalmazásban. 1925 június végén azonban elbocsátották a szolgálatból. Pár nappal később június 30-án éjjel Kovács Gábor a kerítésen bemászott átkulccsal felnyitotta a segédszoba ajtaját és onnan Nagy Antal asztalossegéd téli kabátját ellopta.

Megbánta-e tettét, vagy más okai miatt, tény az, hogy másnap egy levél kíséretében bedobta az ellopt téli-

kabátot a Máté Imre udvarába. A levélben bejelentette, hogy a kabátban ő halt az elmúlt éjjel és kérte, hogy ne menjenek sehovasem megmondillik feljelentést tenni ellene.

Kovács Gábor azonban ennek ellenére is feljelentették és a debreceni törvényszék tegnap ítékezett felette. A bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és lopás miatt két hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

Álmából felébredt s az ágyról lefordult egy forró vízzel telt kádba

Moravec Zózsefné vámospécsi lakos a gyermekmenhelyről magához kísérték 3 éves lelene gyermekét. Gondját is viselte a kis Ambrus éyérének, de ez év március 10-én mégis a halálát okozta gondatlanságával. A kis gyermek még az ágyon aludt mikor Moraveczné egy 15 literes forró vízzel telt edényt a kis gyermek ágya elé tett le a szűk lakásban. A kis fiú közben felébredt s az ágyról leakart szállni miközben a forró vízbe esett. A rettenetesen összeforrzott gyermek aztán rövidesen belehalt sérüléseibe.

Moraveczné tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék és gondatlanságából okozott emberölés-

miatt 330 ezer korona pénzbírságra ítéltve nem fizetés esetén 4 napi fogságra ítélte.

A szegénysorsu öregasszony tudomásul vette az ítéletet, csak azon sóhajtozott, hogy miből fogja az ő lefizetni.

— Körtört részletfizetést vagy üljék a 4 napot — mondta az elnök.

Az öreg Moraveczné a bíróság és a hallgatóság tagjait nagy derűtségre fakasztotta ekkor azzal a közvetítő ajándékkal, hogy jó legyen a 4 napi fogság, de had üljék le azt helvette a fia. Mikor megtudta, hogy így nem lehet megoldani a kérdést, azzal távozott nagy köszönések között, hogy akkor majd részletfizetést fog kérni.

Eloszított a jégen s lábát tötre. Liebermann József 41 éves nyomdátulajdonos tegnap a téglakertből jövet a síkos úton elcsúszott, olyan szerencsétlenül, hogy jobb alszársont törést szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gipszbe tették az eltört lábát.

Jöni Zoro-Huru legújabb filmje.

Marólugos mérgezés. Nagy Róza 22 éves cselédeleány a Boeskaikertben gazdája házában maróluggal megmérgezte magát. A mentők autóval szállították a Boeskaikertbe és első segélyben részesítették de állapota oly súlyos, hogy be kellett szállítani a debreceni klinikai telepre.

Tegnap haláltak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Molnár Mária ref. 2 éves, Hajnal Albert ref. 39 éves, Dombi Zsuzsanna ref. 26 éves, Vajda István ref. 64 éves, Makai Sára ref. 79 éves, Kállai Katalin ref. 1 hónapos.

Jöni Zoro-Huru legújabb filmje.

A távbeszélő forgalom felvétele Debrecen és Cop (Csap) között. A kereskedelemügyi min. kir. miniszter ur. a f. hó 9-én kelt 37.816—X—925. számú rendeletével Debrecen és Cop (Csap) között a távbeszélő forgalom felvételét engedélyezte. A beszélgetési díj 3 perccenként 2.40 arany frank. Debrecen, 1925 december 14. Rákóczy, kir. posta főigazgató

Jöni Zoro-Huru legújabb filmje.

Tegnap üszültek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő üszülteket jelentették be: Balint Sándor katona polg. önk. leány Klára S. Tóth József im. npsz. leány Róza, Barcsa Sándor im. npsz. leány Jolán, Mezey Dezső cipész-mester fia Dezső Nagy Sándor máv. nyug. létes leány Erzsébet, R. Tóth István im. npsz. leány Margit, Kovács Lajos köcsis leány Magdolna és négy törvénytelen üszülött.

December 24-ig reklám árban vásárolhat

a következő cikkeket a

„Hangyában”

**Karácsonyfadíszek
Szaloncukorkák,
Crémlikőrök,
Teasütemények,
Dió, dióbél,
Mák, maróni,**

**Csokoládé figurák,
dessertek
Pezsgők,
Tearumok,
Mazsola, mandula,
Csemegesajtok stb.**

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásaikat már most megrendelni sziveskedjenek.

A minta főzés sikere. Tegnap délután befejezést nyert a Mérnök Egyesület és a Világítási Vállalat által rendezett gáztűzhelyeken végzett próba-főzés és sütés. Mint minden alkalommal ezúttal is Szegedy Gyula a mérnök egyesület titkára bevezetésül élvezetes előadásban ismertette a gázfőzés és sütés minden előnyét, rámutatott a gázzal való főzés helyes kezelésére. Kioktatta a jelenlevőket, hogyan kell a gázzal takarékoskodni, majd vettett képekben mutatta be a gáztűzhelyek kezelését és végül hogy a közönség az elmondottak valóságáról meggyőződést szerezzen. Edinger Art. hur budapesti cég által képviselt 4 db. legmodernebb „Prometheus” készüléken Edinger Arthur német, a főzést, sütést gyakorlatilag az egyik tűzhelyen a következő menü készült el: Paradicsom leves, rántott csirke, párolt burgonyával, diós mákos tekeres. Főzési idő 25 perc. Elfogyott 300 liter gáz, ami értékben 1050 korona. A II-ik tűzhelyen készült: koménymagos leves, csirke pörkölt galuskával és meggyós szlet. Főzési idő 37 perc. Elfogyott 450 liter gáz, melynek értéke 1370 korona. Fűtő két ebéd 6 személyes volt. A III-ik tűzhelyen készült: marhahús leves, tézsa metélttel, marhahús felsárszlet, paradicsom mártás, sült csirke 12 személyre. Főzési idő 1 óra 5 perc. Elfogyott 600 liter gáz. Mai értéke 2100 korona. A IV-ik önálló gáztűzhelyen zgerinc, pozsonyi pörkö, sós kifli készült. Sütési idő 27 perc. Elfogyott 220 liter gáz, mai értékben 770 korona. A város háza nagytermét zs. folásig megtöltött, főleg nagyszámú hölgyekből álló közönség a legnagyobb meglepetéssel és hámulattal győződött meg a nem várt eredményről. Az elkészített ételket a közönség meg is ízeltte és a legnagyobb meglepődéssel közvetlen tapasztalatból győződött meg a gázzal való főzés és sütés hámulata és átéléhetetlen előnyeiről. Reméljük és hisszük, hogy a tapasztalat után Debrecen város közönsége is az eddigmél felfokozottabb értékben fogja a gázt főzésre és sütésre igénybe venni annál is inkább, mert értesülésünk szerint a gáztűzhelyek vezetésére a vezetékek bevezetését és a gáztűzhelyeket kényelmese és hosszabb lejárattal részletfizetés mellett locsátja a közönség rendelkezésére. A szobán levő „Prometheus” készülékek városi szletünkben hármike megtekinthetők.

Lemezedények. Öntött vasedények koresolvák, legolcsóbban Kovács Gyula vasútleveleiben, Bika mellett, sarokon.

4850 ember énekel Molnár Testvéreknél gramphon lemezen, legújabb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

Cserépkályhák

a legjobb minőségben beszerezhetők
TÓTH LAJOS

kályhás mesternél, Károly Ferenoz József-ut 8 (Margit fürdő átellenében.) Atrakások, javítások jutányosan.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és öntöntések részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, szűtt-kosorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Színház.

Dec. 16-án déltől 3 órakor A pi-
res bugyellárás. Népszính. Ifjúsági
előadás
Este 8 órakor Orlov. Operette
Premiere. Bérletiszünet.
Dec. 17-én: Orlov. Operette. C) bér.
Dec. 18-án: Orlov. Operette. B) bér
Dec. 19-én: Orlov. Operette Bérlet-
szünet.

Premierje van ma szerdán hértel-
szünetben a világ sláger operette Or-
lov-nak. Régen készült a színházulat
ilyen izgalommal és erélyi ambíció-
val darabra mint e nagyszerű ego-
szen új irányba megírt operettére.
A próbák Remete Géza főrendező el-
ismert vezetése alatt oly sikert ígér-
nek, a milyenek még nem igen volt
resze a Csokonai színházak. Az igaz-
gatoság a biztos nagy siker tudatá-
ban pazar bőkezűséggel egészen újon-
nan állította ki a ritka értékes ope-
rettet, amely bizonyára hosszabb idő-
re megszabadítja a színházat a műsor
gondjaitól.

B) bérlet e héten — kivételesen pén-
leken lesz.

Timár Ila, az Orlov operettében,
Nadjával oly szerephez jutott, a mi-
lyenhez csak nagyon ritkán juttat-
nak szerzők művésznőt. A közönség
kedvence művésznőnk kívül szenzációs
tolettjével — szám szerint nyolc-
cal — fogja a közönséget meglepn.
Partnere Antók Ferenc szintén a leg-
nagyobb ambícióval készült a szere-
lői ruhában bujkáló orosz nagyher-
ceg szerepére, kinek sikerült az or-
szág és dinasztia büszkeségét az Orlov
gyémántot megmenteni, amely a dar-
ab meséjének tárgyát képezi

Szilágyi Marcsa temperamentumá-
ról és hájához méltó az Orlov kité-
zé Dolly szerepe és dalait melyek a
legnagyobb népszerűsége számíthat-
nak, rövid időn belül a közönség vo-
le fogja énekelni.

Károlyi Vilmos Jefferson szerepé-
ben a naturbursi kedvességén kívül
beszokmányos ügyességű táncival,
melyeket Szilágyi Marczával ad elő,
számíthat rendkívül sikerre.

Szijeti Jenő, Walsh gyáros nagy-
szerű alakításával csak gyarapítja
fogja eddigi sikerének számát.

Tamás Benő mint jegyszédő az utób-
bi évek legjobb és leghumorosabb ca-
binet alakítását mutatja be az Orlov
III. felvonásában.

Sophie Saltanova és Alexander Ni-
kitin két rendkívül eredeti hatásos
balletszámmal járulnak hozzá az
Orlov sikerének tökéletesítéséhez.

Ma szerdán hérteliszünet.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLÓ: Conan Doyle fantaszi-
kus regénye filmen. Az elsüllyedt vil-
lág 8 felvonásban. A tizszer év előtti
élet óriási szörnyálatokat mutatja
be, mint a mai technikának a cso-
dát. Ez az özönvíz előtti világ min-
denkét csodálatba ejt s így a közön-
ség óhajának tettünk eleget, midőn
a filmet ismét vászonra hoztuk. —
Jön: Angyalka.

VIGSZÍNHÁZ: Közkívánatra,
Haisza a világ körül kalandos film-
regény két rész egy előadásban 14
felvonásban. Páris—Ceylon—
India—Amerika—Európa. repülő-
gépen és hajón. Az egész világ föld
és népiismeret eredeti felvételekben
mutatja be. Rendkívül izgalmas
haisza repülőgépen egy szép társa-
dalmi dráma keretén belül mu-
tatja be.

JÖN: Zoro-Hura. A lét csirke-
fogó.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Marcsa utazhat. Szilágyi Marcának
nem volt dolga a színháznál, de azért
ott tréfálkozott a jelenésükre váró
kollégáival.

— En nem értem ezt a Marcát —
mondja Károlyi Vili — három napig
szabad, nem hogy elutazna Budapestre
s megnézné az új darabokat

— Hadd el — kesereg Marcsa — sze-
retnék én utazni, de nem Budapestre,
hanem más utra

— Ugyan milyen utra? — kíváncsi-
kodik tovább Károlyi Vili

— Nászutra, — vágja ki hirtelen a
várdég jökevdű Marcsa.

Jön Jatzkó Cica. A kis filmprímadon-
na debreceni vendégszerelése olyan
jól sikerült, hogy utolsó fellépéséhez
már a fele se kapott jegyet azoknak,
akik „Pintyőké”-ben látni szerették
volna. Vendégjátékát se lehetett meg-
hosszabbítani, mert Budapestre vissza
vártak

Kardoss Géza még is érdeklődött,
hogy a kis filmprímadonna mikor jö-
hetne megint egy előadásra vendég-
szerepelni. Most jött meg az értesítés,
hogy a karácsonyi ünnepek alatt, vagy
Szilveszterre.

Igy tehát rövidesen újra Debrecen-
ben járja Jatzkó Cica „Pintyőkét” s
akik netu kaptak jegyet legutolsó ven-
dégjátékához, most időre készülhet-
nek s még idejében gondoskodhatnak
jegyeikről.

Szegő Lili a szípadon beszélgetett
Kristóf Ferivel. Ott megy el mellettük
Kardoss Géza s tréfásan feljűk szűl:

— Nagyon elmerültetek a beszélge-
tésbe, utóbb még házasság lesz a vé-
ge... Apró? — Mikor keltek egybe?

Szegő Lili érti a tréfát s a direktor
pajkoskodására hasonlóan felel:

— Majd ha lakásunk lesz
— és mikor lesz lakásotok?
— Majd ha egybekelünk.

Timár Ila hármas öröm érte. Elő-
ször — és ez a legfontosabb — elkö-
szültek legújabb színpadi ruhái Orlov
bemutatójára. Nagyszerű ruhák. Há-
rom hónapig megölhetne az árából egy
kis család.

Másodszor elköltözhetett a Varga-
accára, ahol nemesakként szobás la-
kása, de konyhája spéiza, sőt a szoba-
leányának is külön szobája van.

Harmadszor felgyógyult „Csura” a
szobaleány, akj komorna, szakácsné
s aki a Timár Ila dédelgetője egye-
lekben „Csura” nagyon járatos a szín-
házvilágában. Minden színészt csak
úgy szólít: „Művész!” egyodal Ti-
már Iának nem adja ezt a megillető
címet, mert egyszerűen s mindég csak
— kisasszonynak szólítja.

— És ez nekem — mondja Timár Ila
lelkesülten — olyan jól esik.

Krompachinak megint van találós
kérdése. Tegnap mindenkj azzal zak-
latott a színháznál.

— Mi a különbség — kérdezte —
egy fekete bluz és egy jószívű szere-
csen között?

Endrődi azonban lefőzte. Megfejtette
a találós kérdést és Krompachi csak-
nem beteg lett belé, hogy a társulat
tagjainak nem tudott további fejlő-
dést szerezni

— A fekete bluz — mondta Endrődi
— egy fekete derék a jószívű szere-
csen pedig egy derék fekete

A karácsonyi ünnepek most három
ünneppra tartjednek és így hat elő-
adás lesz a színházban.

Karácsony előtti napon délután, Jan-
csi és Juliska körül előadásra, amely-
nek gyönyörködtető a zenéje is. Ka-
rácsony első, második és harmadnapjára
pedig hat operett előadását terve-
zik Orlov, Offenbach, Cigány grófnő,
Dolly, Jancsi és Juliska. Régi jó Bu-
dapest a választottak és ha valame-
lyes különösebb akadályja nem lesz,
meg is maradnak mellette.

Esetleg Karácsonykor jön vendégjá-
tékra a kis Lutzkó Cica és akkor vala-
melyik darab, valószínűleg a Jancsi és
Juliska lemarad és helyét a Pintyőke
veglalja el.

Karácsony előtt azonban szorgosan
főg készülni az étekes személyzet
Remete Géza főrendező operettjére, az
Álomország-ra. Nagyszerű szerepek,
ottletes jelenetek, pompás finálék van-
nak benne. A daraból, soproni és
szombathelyi sikerei után Debrecen-
ben is nagy sikert várnak. Különben
redig a kiállítása is nagyszerű lesz; a
női szereplők pedig csaknem mind új
ruhákat csináltak az új operett be-
mutatójára.

Mennyi ötnék a fele? Valami aján-
dek fele dolgot kellett elintézni a szí-
nészek között. Öt egész tárgyról volt
szó. Az egyik fele Endrődi Miklóst a
másik fele Tamás Benőt illette volna.
De hogy osszák el Ha egy darabot
kettőtörnek, akkor nem ér egy fityin-
get se. Egészben pedig jó pár ezer ko-
ronát. Kezdték is hát vitakozni, hogy
mennyi voltaképen ötnék a fele

Antók Feri nagy bölcsen aztán meg-
fejtette a problémát.

— Ötnék a fele — három. A másik
fele — kettő.

Tamás Benő csak úgy volt hajlandó
lelemenni a megoldásba, ha ötnék az
első fele — öt illeti meg.

A függöny mögötti apróságokat la-
punk vasárnapi számában folytatjuk.

A mai tőzsde.

A korona 72.78.

A mai értéktőzsdén a tegnapi bará-
ságos hangulat után kedvetlenség
jellemzte az irányzatot. A forgalom
mindvégig vontatott volt. A fixpapirok
piacán a forgalom erősen megcsa-
pant, egyedül a kényszerkölcsön és a
népszövetségi kölcsön tartották árfo-
lyamukat.

Zürichi árszám: Páris 1860, London
2514 h. romnagrad, Newyork 518 fél,
Brüsszel 2450, Milano 2990, Amster-
dam 20835, Berlin 12340, Bécs 73 fev.
Szófia 377 fél, Prága 1535 fél, Varsó
49, Buklapest 70.72, Belgrád 920, Buka-
rest 240 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter-
ménytőzsdén az irányzat kissé lanyha
volt forgalom rendkívül csekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 400
—402.5, 77-es tv. 405—407.5, 78-as tv.
407—410, 79-es tv. 410—415, roza
260—262.5, tengeri 185—190, többi válto-
zatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás
3515 sertés érkezett 850. Árak: zsir-
sertés, fiatal kánnyár 13—14. Zártvá-
sári maradvány 249, nem érkezett
semmi, eladatott 40.

**Budapesti devizátőzsde hivatalos ár-
folyamai:** Angol ont 345605—346605,
cseh korona 2110—2118, dinár 1261—
1266 fél, dollár 71509—71900, francia
frank 2675—2599, hollandi forint
28625—28725, lei 339—345, leva 516 fél
és 520, lira 2875—2600, hollandi forint
28625—28725, márká 16980—17020, osz-
trák korona 10030—10068 (svájci
frank 13743—13783, Belgrád 1266—
1266 fél, Berlin 1697)—17020, Puka-
rest 331 fél és 335 fél, Brüsszel 3229
fél és 3239 fél, London 345605—346605
Milano 2874 fél és 2884 fél, Newyork
71280—71480, Práís 2565—2575, Prága
2110 fél és 2118, Szófia 516 fél és 520,
Bécs 10038—10068, Zürich 13743—
13783.



SINGER
varrógép
motorral és varrófényvel
a leghesznosabb
karácsonyi ajándék.
Singer varrógép részv. társ.

Debrecen, Piac-u. 79

**Legolcsóbb
legtisztább
legtakarékosabb**
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyon drága külföldi árut,
tegyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsá ára: 75.000 korona,
házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.

100 mázsán felül nagy árengedmény,
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLÁI

Könnyű, fehérség és
élnyálkásodás ellen
65 év óta beváltók

Kapható minden
gyógyszerésznél
és drogeriában

Magyar és az
idegen nyelvű
nyelvű

Magyarország
Bécsben

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvintér 19, ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-93. Telefon 11-99. A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak, szilveszteri nyere-ménytárgyak a legjutányosabban az Ingóságközvetítőnél kaphatók.

Most, amikor mindenkinek kevés pénze van és mégis meg akarja ünnepegni a karácsonyt, kevés pénzzel csak az Ingóságközvetítőnél kaphatja meg a legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékokat.

Milyen karácsonyi és újévi ajándéktárgyakat kaphat az Ingóságközvetítőben? Gyermekjátékokat, társasjátékokat, koresolyákat, csodaszép meissenai, sweici porcellánokat, zsolnai és alpacha-vázákat, Endrő Marfit gyönyörű iparművészet vázait, virágcsereplátákat, művészi festményeket, szobrokat, antik órákat, régiségeket, pipákat, likőr és dohányzókeszket, gabelineket, filéket, csinkéket, művészi kézimunkákat, teljesen új sorozatos szépirodalmi könyveket, gramofonokat, valódi mester és tanulóhegedűket, színházi és tábor-látásveket, tajtékpipákat, miniféle debreceni és hortobágyi emléktárgyakat (speciálításokat), gyönyörű ridikülöket, szivar és cigarettaárakat, gyufatartókat, zsebtűkröket, órák és bankóárakat, villanylámpákat, ásvy első világháborús emlékeket, továbbá mindenféle készlethez tartozó tárgyakat: gyö-

nyörű szép haló és ebillőbutorokat, ingaórákat, a legújabb tonel székeket, női és borbélyszalonberendezéseket, nagy konzultákröket, női és férfi télikabátokat, ruhákat, alkalmi cipőket, betegtolókeszket, szobakiosztéket, mindenféle varrógépeket, irógépeket, virágállványokat, lőször és afrikai anymatracokat, sodronyágybetéteket, sezlónokat, díványokat, Schöberlánya-kat, futószőnyegeket, prieszvereket, és mindenféle ingóságokat

Gyermekjátékok már kétezer koronától kezdve kaphatók a legfinomabb kivitelig!

Szilveszteri tombolajátékokhoz nyere-ménytárgyak és mindenféle nyere-mény és dísz tárgy a legolcsóbban az Ingóságközvetítőnél szerezhetők be.

Mindent felsorolni lehetetlen, tehát, ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliókat spórolhat meg és minden egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstneműk

bizalommal, legolcsóbban:

SÁNDOR ékszerész

PIAC 28. (városi bérpalota) szerezhetők be.

Apró hirdetések.

Levelezés

Középkorú
nő megismerkedne házasság céljából egy idősebb özvegy inarossal. Leveleket Török Balint feléire. 5191

Ajánlat

Nagy
óra és ékeszer javító-műhely, olcsó árak Stassik és Blattner mű-csákoknál Csapó ucca 12 szám. 3766

Zálogház
Hunyady ucca 14. három havi zálogkölcsönöket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

Karácsonyra
ünnepeikre, kifizető izletes fájborok literként is kaphatók, Grittner szőlő telepén, Bellezöl 253. a hosszú pályai köves ut elején. 4580

Különbejárati
butorozott szoba 1-2 személyre kiadó, Bethlen 57. megtekinthető: délelőtt 12-2 óra közt. 5181

Egy
csinos új butorozott szoba kiadó, esetleg főzés konyhában megengedhető. Cim a kiadóban. 5069

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Mindenféle
bel és külföldi gyógyászati különlegességek, szépség-szerek, arckrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz - Nagy Fejenc Aranvegygyáru gyógyszerüzében Debrecen (Színház mellett). 4

Butorozott
uccai szoba villannyal, központban azonnalra kiadó. Hűvelyes 6. 5184

BUTOROK

elismert kiváló minőségben és eredeti gyári áron kaphatók Debreceni Faiparrt. városi üzletében **Király-ucca 4.** Előnyös fizetési feltételek!

Mosást
vasalást vállalok, házakhoz is elmegyek. — Beresényi 65. 2 ajtó. 5195

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre, Bútekre nagy kamatot ad — Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi sarkon. 5240

Uccai
2 szoba, konyha lakás elcserelembe 1 szobával azonnalra vagy átadó. Ugyanott ebédlő berendezés jutányosan eladó. Árpád-tér Homok ucca 127 sz. 5223

Koresolyák
nikkelezés és ábrázolás vállalja Földvári — Széchenyi ucca 55. 43

Csinosan
butorozott szoba előszobával, villannyal, különbejárattal magános személyek részére azonnal kiadó. Libakert u. 9. 5205

Tisztviselői
vagy háztartási gyors és gépirásban gyakorlatos legelő állást nyerhet, Vashutorgyárban. 5202

„Bélyegothon”
Füvészkert ucca 14. emelet. Bélyegalbumok cserefizet. ragasztó stb. kapható. Külföldi bélyegek a világ minden részéből érkeztek. 5206

Kereslet

Irodaszolga
előző felvétetik Széchenyi ucca 22. 5196

Kovács tanuló
fizetésre vagy benkoszt-ra felvételnek Kishegyési ut 18-20. 4954
Bejárónőt
megbízhatót azonnal felveszek Jeszenszky, Kossuth ucca 1. 5201

Eladás

Olcsó
burgonya kapható, Eötvös ucca 53. Nagyobb mennyiséget házhoz szállítok. 5183

Eladó
szőlő beköltöztető háromszobás lakóházzal, — téli-nyári veranda, villanyvilágítás jövendő káncs sbb. Sestakert, — Andrassy ut 29. Értekezhetni Harmathy könyveskereskedésében, Fűvészkert u. 14. 17

Eladó
férfi télikabát, központonra Árpád-tér 14. Balogh. 5037

Kisleány ruhák
8-10 évesnek, kalapok, gyermek szetter, sapka, jó karban, finom fekete női szetter, férfi kabát, igen olcsón eladók. Sas ucca 4. I. em. 4. 5197

Prima
haló és ebédlő, valamint használt lálo és kenyha berendezés karikahajós varrógéppel és egyéb ingókkal sűrűsen eladók. Timár ucca 37. szám. 5198

Eladó
egy jó utáni való szekér, ugyanott két boglya csutka, Veselényi tér 8. sz. 5192

Egy
sifon, ágy és egy asztal eladó. Kerekes telep, Rudolf-u. 16-b. 5191

Jó karban
levő Wartheim kassza 3 számú eladó Kövös ucca 110. 5189

Fűszerüzlet
berendezés azonnalra eladó. Cim a kiadóban 5200

Kocsi
bunda és használt butorok eladók Könyök ucca 8. szám. 5193

TEGDES női- és férfi szabószága **PÉTERFIA-U. 42.**

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Vétel kényszer nélkül nézze meg a **„MERINO”**

Posztókereskedelmi R. T. gyári lerakatát, ahol 100% gyapjuból készült férfi öltöny kelmékben, téli kabát kelmékben, női velour kelmékben.

A legolcsóbb beszerzési forrás!!

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. szám
" Bécsi-ucca 6. "
" Király-ucca 42. szám
Debrecen, Plac-ucca 49. szám.

Szeged
Miskolc
Hódmezővásárhely
Sátoraljaújhely

Nagy karácsonyi vásár

„Köztisztviselők”-nél

Olcsó karácsonyi cukorkák, csokoládék, likőrök, rumok, borok, valamint csemege és fűszerárak leszállított áron kaphatók

Vár-ucca 1., Hunyadi-ucca 26., Hadházi-ut 12. (ref. palota) és Bocskay-tér 1.

Arudáinkban és husszékeinkben mindenki vásárolhat.